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. Igaz vagy hamis? (12 pont)

A.Déntsd el a Kkijelentésekrél, hogy igazak vagy hamisak! ird a mégottiik
1évo cellaba, hogy igaznak vagy hamisnak véled az allitast!

A magnes rud vonzza a kozelébe helyezett sargaréz testet.

A jégkockat €s a vizgdzt ugyanolyan részecskék alkotjak.

A megnyujtott rugo altal kifejtett eré egyenesen aranyos a rugd
eredeti hosszaval.

Ha cipdvel megyek a jégre, akkor ugyanakkora nyomast fejtek
ki ra, mintha korcsolyaval a 1abamon 1épek jégre.

A nagyobb tomegili Fold éppen akkora erét gyakorol egy
hetedikes didkra, mint a didk a Foldre.

B.Egy atlétikai versenyrol szo6ld, a radioban elhangzott tuddsitasbol
idéziink:

A férfi 10000 m-es sikfutas dontojébe jutott versenyzok a 400 m keriiletii palyan még mindig

szorgalmasan rojak a kéréket. Ebben a pillanatban keriilt sor az elso lekérozésre: 21 perc 18

masodperc elteltével tehat az élen halado, huszadik korét éppen befejezd etiop versenyzo

pontosan a rajtvonalon dthaladva megeldzte az utolso helyen futo szingaléz sportolot.”

A tudositas szovegeének figyelmes elolvasdsa utan valaszd ki az alabbi allitasok koziil azokat,
amelyeket igaznak tartasz!

Az elsé és az utolsd helyen futd versenyzd elmozduldsa a
lekorozés pillanataban egyenld.

Az élen halad6 versenyz6 a lekorozés pillanataig 400 m-rel
hosszabb utat tett meg, mint az utols6 helyen fut6 sportolo.

Az ¢len haladd versenyzd rovidebb id6 alatt tette meg a
lekdrozés helyéig tartd tavolsagot, mint az utolsd helyen futod
sportold.

Ha az ¢élen halad6 versenyzd tovabbra is ugyanakkora
atlagsebességgel halad, mint a lekdrozés pillanataig, akkor
megdonti a 26,3 perces vilagrekordot.

Az utols6d helyen futd versenyzd atlagsebessége a lekorozés
pillanataig 6,26 m/s volt.
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II. Melyik a nagyobb? (15 pont)

Tedd ki a leirt mennyiségek kozé a megfeleld relacios jelet! Allitasod szamitassal indokold!
Olyan szdmitasokat végezz, amelyek alatdmasztjak az alkalmazott relacios jelet!

Egy aut6 sebessége, ha 80 mérfoldet
tesz meg oranként.

(1 mérfold = 1609 méter).

A hajo sebessége, ha 5 csomo sebességgel
halad. 1 csom¢ a sebesség, ha 14,4 m utat
tesz meg fél perc alatt.

Egy aut6 gyorsulasa, ha allo

helyzetb6l 10s  alatt 72 kTm

2| sebességre gyorsul fel.

Egy kerékparos gyorsulasa, ha sebessége

5 M o1 324 KM o
S h

2 masodperc alatt.

valtozik

2,6 uncia arany tomege, ha 1 uncia
arany tomege 28,35 g.

19300 k—% stirliségii 4 cm® arany tSmege.
m

3.
12 amerikai gallon benzin térfogata 100 kgg aluminium térfogata, ha sfirisége
(1 amerikai gallon = 3,78 liter.) 2,7 om?
4,
Haromnegyed collos cs8 atmérdje. 14-es villaskulcs pofai kozotti tavolsag.
(1 coll =2,54 cm) (a szam mm-ben értend?)
5.
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Szamitsd ki!

1. A mesék vilaga... (11 pont)

A Békakiraly cimti Grimm-mese vilagaba Iépiink egy rovid idére. Talan ismered a torténetet:
a kirdlylany az aranygolyocskajat dobalva sétalgatott a kiralyi palota kertjében, amikor
kedvenc jatékszere kiperdiilt a kezébdl, €és a golydcska éppen a kiitba pottyant. Senki mas nem
segithetett, csak a rut béka, aki persze egy elvarazsolt dalias kiralyfi volt...

a) Nevezd meg, milyen er6 hatott a golyora, miutan a kiralylany feldobta!

Most kiilonds fordulatot vesz torténetiink. Képzeljiik el, hogy télen tortént az eset, és hogy
szegény béka sorsa még nehezebb legyen, egy 5 cm élhosszusdgu, kocka alaku jégtomb
kozepébe belefagyott a kiralylany 40 cm® térfogata aranygolydjal Az arany siirlisége
10300 <9 4 jeg siiriisége 0,92 9|
dm dm

d) Mekkora az aranygoly6 tomege unciaban megadva?
e) Mekkora a golyot koriilvevo jég tomege?
f) Mekkora a béka altal felhozott draga jégtomb atlagstirisége?
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2. Erés préoba (12 pont)
A talajon nyugvo 5 kg tomegii csomagot egyenletesen névekvd nagysagu, felfelé hato erével
emeliink. Kezdetben az erd nulla, és masodpercenként 10 N-nal novekszik.

a) Toltsd ki az adott helyzetre vonatkozo tablazatot!

t(s) 0 1 2 3 4 5 6 7
F (N) 0 10
Foy (N) | 50

Az F a csomagra hato htizoerdt, az Fny a talaj altal a testre hatd nyomoer6t jelol.
b) Az emelés megkezdésétol szamitva mennyi id6 mulva emelkedik el a csomag a talajtol?

Ha ugyanerre a testre most vizszintes iranyban hatunk ugyanilyen moédon valtozo erével,
akkor a test 2,5 masodpercig nyugalomban marad, majd ekkor megmozdul.

c) Hatarozd meg a tapadasi er6t a masodik és a harmadik masodperc végén!

d) Hatarozd meg a tapadasi egyiitthatot az adott érintkezési feliileten!

e) A test 3 s elteltével 4 —- gyorsuldssal mozog. Mekkora a testre hat6 cstiszasi strlodasi
S

erg?
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